

郑建新调研城乡巡防一体化及武警衡阳支队建设情况，强调——

# 推动“平安衡阳”建设全面提质升级

■本报记者 陈润  
实习生 徐志强

**本报讯** 5月10日上午，市委书记郑建新调研城乡巡防一体化及武警衡阳支队建设情况。他强调，要全面落实习近平总书记在全国公安工作会议上的讲话精神，织密防控网络，提升防控效能，推动“平安衡阳”建设全面提质升级；要大力支持武警衡阳支队的建设和发展，不断开创军地共建共赢、融合发展的新局面。

郑建新首先来到步步高广场城市快警平台，与现场执勤人员一一握手并慰问大家，详细了解平台工作开展及保障情况，并实地察看移动警务平台内中枢设备和工作运行机制。郑建新强调，要进一步织密防控网络，加强背街小巷的巡逻力度，持续推进“衡阳快警”空地网一体化巡防体系建设。

在石鼓区松木乡青石村，郑建新考

察了“一村一辅警”工作及民兵应急分队组织建设情况。他与辅警亲切交流，查阅工作台账，对“一村一辅警”工作开展成效给予肯定。他要求，驻村辅警工作要与“衡阳群众”品牌创建相结合，筑牢基础管控，构建群防群治品牌；村部要集约化使用办公场所，积极盘活集体资产，增加集体经济收入。

在石鼓区人武部，郑建新考察了基干民兵组织建设及装备器材等情况。他表示，基干民兵是维护社会稳定不可或缺的中坚力量，在处理森林防火、抗洪抢险、社会维稳等方面作用巨大。并殷切寄语各级民兵组织继续发扬不怕牺牲、不畏艰难的精神，加强学习、刻苦训练，用自己的努力保一方平安，让老百姓有更多的幸福感、安全感和获得感。

郑建新还现场考察了武警衡阳支队教导队作训情况，并在武警衡阳支队召开现场办公会，解决支队建设的具体困难和问题。他指出，近年来，

武警衡阳支队积极参与地方发展建设，在执勤安保、维稳处突、抢险救援、抗灾救灾等任务中充分发挥了主力军和突击队作用，为促进衡阳经济发展、维护社会和谐稳定立下了汗马功劳、发挥了不可替代的作用，是一支市委政府信赖、人民爱戴的部队。

郑建新希望，武警衡阳支队要坚持用习近平强军思想武装官兵，永远做党和人民的忠诚卫士；要不断锤炼敢打必胜的过硬本领，在实现新时代强军梦的征程中实现更大作为；要不断发挥维护社会稳定大局的中坚作用，成为保护全市人民生命财产安全的坚强盾牌、尖刀利剑。市委、市政府将一如既往地关心、大力支持武警衡阳支队的建设和发展，努力为支队建设发展创造良好条件，不断开创军地共建共赢、融合发展的新局面，为建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市作出新的更大贡献。

市领导邓柯、耿保民、胡志文参加调研。

## 全市关心下一代工作目标确定 “三管齐下”立德树人

■本报记者 唐海强

**本报讯** 记者从5月10日召开的全市老干部工作暨关心下一代工作会议上获悉：今年，市关工委将牢牢把握“为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗”的时代主题，围绕立德树人，实施关爱帮扶、弘扬法治精神、致力家庭教育等“三管齐下”，谱写关心下一代工作新篇章。

据悉，今年市关工委将激励更多“五老”投身关心下一代事业，以庆祝新中国成立70周年为契机，在青少年中广泛开展爱国主义教育活动，把“传承红色基因，争做时代新人”主题教育活动引向深入；围绕构建“共建共治共享”的社会治理格局，重点抓好青少年普法教育和“五老”社会帮教。通过组织开展模拟法庭、现身说法、旁听庭审等，引导青少年联系实际、学用结合。深入推进“零犯罪学校”“零犯罪社区（乡村）”“青少年普法教育示范区”创建活动，让青少年在实践参与中增强学法、用法的主动性和责任感。围绕全市脱贫攻坚大局，开展“关爱之光”扶贫助学活动，引导和鼓励社会爱心团体和个人参与到帮困助学中来，从助学基金中拿出部分资金帮助贫困落后学校和困难家庭学生。实施青少年体质监测关爱行动，推进“眼健康”社会实践活动中，大力弘扬好家风好家教，协助相关部门办好家长学校、四点半学校、儿童之家等关爱阵地，落实好“代理家长”“爱心妈妈”等制度，构建家庭、学校、社会相结合的育人格局。

## 撸起袖子参加义务大扫除！

今年5月开始，我市将广泛深入开展爱国卫生运动，每周五下午被定为“义务大扫除日”

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 10日，记者自市创建国家卫生城市领导小组办公室获悉，为了全力创建国家卫生城市，今年5月开始，将在全市范围内广泛深入开展爱国卫生运动，通过全面开展市容环境卫生整治，进一步清理卫生死角，控制病媒生物密度，提高人民群众健康素养，营造整洁、优美、文明、有序的城市人居环境，并将每周五下午定为“义务大扫除日”。

据了解，各级各部门应结合创卫宣传工作要求，广泛开展爱国卫生运动宣

传工作；进一步落实卫生管理责任制，积极组织所属单位和人员参加爱国卫生运动，开展市容环境卫生整治活动；加强市场规范管理，城管部门应会同市场监管部门等有关责任单位，对各类市场进行集中整治，落实卫生保洁制度；规范交通秩序管理，交通运输部门应加强对全市公交车、的士等各类营运车辆的管理，保持车容整洁；交警部门应加强对路面车辆乱停乱放和行驶车辆违章的整治；城管部门应加强对停车点的规范化管理，停车位应划尽划，做到停放有序；强化市场监管执法，市场监管部门应会同卫健

部门集中整治“六小”行业存在的问题，重点解决无证经营、从业人员无健康证、餐具或理发用具未消毒等问题；全面落实病媒生物“三防”设施，对不符合卫生要求的要限期整改，对无法达到卫生标准的要坚决依法取缔。

市创卫办将组织人员对活动的开展情况进行督查，对活动开展不力的部门和单位予以通报批评，并通过新闻媒体进行曝光。



## 紧急救援车祸受伤女孩

为角山派出所民警蒋福明、邢雪明，实习学警周宇、协警王磊点赞

■文/图 本报记者 姚永军  
通讯员 廖忱

**本报讯** 5月8日下午，蒸湘区蔡伦大道钢管厂路段发生一起严重车祸：一辆的士与私家车追尾相撞，的士上一名女孩满脸是血不省人事，还有一位孕妇抱着肚子一脸惊慌。危急时刻，路过此地的市公安局石鼓分局角山派出所的民警、协警连忙下车，开始了一场紧急救援。

当日中午，角山派出所民警蒋福明、邢雪明带领实习学警周宇、协警王磊将一起故意伤害案嫌疑人送入市看守所，办理完羁押手续后，他们驾车返回单位。13时50分许，当警车途经蔡伦大道钢管厂路段时，发现前方发生一起交通事故，一位女子站在路上不断挥手，民警们立即下车查看。事故现场一辆出租车前保险杠严重损坏，一位年轻女孩浑身是血躺在出租车后座，鼻孔中还不断有浓稠的血浆流出，旁边一名孕妇也挺着大肚子在小声呻吟。求助女子向民警反映，司机已经联系了交警与120。

眼见受伤女孩血流不止陷入昏迷，民警们当即决定由警车直接将伤者送往



最近的南华附二医院。在热心群众的帮助下，民警们合力将昏迷女孩抬上警车。警车一路呼啸，搭载着受伤女孩、孕妇及出租车司机等人员，争分夺秒赶往医院。因警车座位靠背不能完全放倒，为防止伤者二次受伤，民警邢雪明与实习学警周宇合力抱住女孩身体，一路上始终坚持用手托住受伤女孩的头部。实习学警周宇还不时用手指按压伤者颈动脉，实时监控其生命体征。鲜血

浸染了藏蓝的警服。

时间就是生命！14时06分，警车赶到了南华附二医院。民警们立即联系急救医生，合力将伤者抬上担架，送入手术室。为了尽快联系家属，民警们清点了伤者随身物品，通过其手机与其家属取得联系。目前，受伤女孩正在ICU观察，其家属已经赶到医院，同车送医孕妇及其腹中胎儿均无生命危险。医生称，民警们的及时援手，为抢救工作赢得了宝贵时间。

## 周末“套餐”： 雷暴加大风

五月体感依旧清凉，专家提醒适时添衣

■本报记者 胡亚华  
通讯员 陈德桥

**本报讯** 10日，总算松了一口气，雨水将位让给了太阳公公，阳光的确大方地显摆了一回。气象部门预计，雨水并没有善罢甘休的意思，大伙千万别小觑紧跟而来的大雨，还得提防雷雨大风等强对流天气。

10日清晨，趁早上班的小伙伴和大雾撞了个满怀，10日凌晨5时半，市气象部门对衡山、衡东及衡阳县等三地发布了大雾黄色预警，监测实录显示，衡阳县能见度最低，仅280米，城区则为400米左右；好在太阳给力，加速升温，大雾持续时间较短；阳光的确够意思，晾在阳台上的衣服刚好干爽；最高气温摸到28.6℃，出现在衡山；城区则为27.6℃；11日，天公还算面目友善，大伙仍能一睹太阳的风采，气温也将节节攀升，最高气温将跳升至30℃左右。气象部门预计，随着低涡移入我市，11日晚，天公变脸，12日白天，小到中雨；12日晚中到大雨，而且伴随有雷暴、大风等强对流天气，气温走低。

尽管已进入五月份，体感依旧清凉，清晨和夜晚仍会觉得有些凉寒。专家提醒，记得适时添衣，谨防感冒。